Рекомендации по оценке выполнения итоговой работы

 по русскому языку


1. За выполнение заданий (№№ 4, 5, 6, 8) обязательной части работы ставится: 1 балл – верный ответ , 0 баллов – неверный ответ. 

2. За выполнение заданий (№№ 1, 2, 3, 7, 9, 10) обязательной части работы ставится: 2 балла – полный верный ответ, 1 балл – неполный верный ответ, 0 баллов – неверный ответ. 

3. За выполнение заданий (№№ 11-13) дополнительной части работы ставится: 2 балла – полный верный ответ, 1 балл – неполный верный ответ, 0 баллов – неверный ответ. 

После проведения работы просим Вас проверить 5 заданий (№№ 5, 7, 10-12), используя рекомендации по оценке выполнения заданий, которые даны ниже. На полях около этих заданий стоят клетки, в которые просим поставить баллы, которые Вы выставили учащемуся. Если учащийся не дал никакого ответа на эти задания, то клетки остаются пустыми.

После проверки работы результаты каждого учащегося заносятся в электронную форму для русского языка.

Оценивание работы по русскому языку 

1 вариант
Задание № 1

	2 балла
	Отмечены только первые и вторые звуки в схемах:

     (     (     (     (                 (     (     (     ( 



	1 балл
	Отмечены вторые звуки в схемах:

      (    (     (     (                  (    (     (     ( 

При этом ( может стоять в первой клеточке первого или второго слова.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 2

	2 балла
	Выбраны оба слова: часто и белка, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово часто, либо слово белка,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: часто и белка, и при этом выбрано еще одно слово, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 3

	2 балла
	Выбраны оба слова: улыбка и ребёнок, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово улыбка, либо слово ребёнок,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: улыбка и ребёнок, и при этом выбрано еще одно из слов, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 4

	1 балл
	Выбраны оба слова: орешек и полька, другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 5

	1 балл
	Правильно вписаны все буквы.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 6

	1 балл
	Выбран четвёртый вариант ответа. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 7

	2 балла
	Правильно определены границы предложений, при записи правильно оформлены предложения, нет ошибок при списывании: 

Хорошо зимой в лесу. Деревья стоят в снежных шубах. Кругом тишина.

	1 балл
	В целом работа выполнена правильно, но допущены 1-2 ошибки (орфографические или связанные с определением границ предложений).

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 8

	1 балл
	Выбраны оба слова: уголь и алый, другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 9

	2 балла
	Выбраны оба слова: ямки и тиски,  другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово ямки, либо слово тиски,  лишние слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: ямки и тиски, и при этом выбрано еще одно слово, которые не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 10 

	2 балла
	К каждой схеме правильно подобрано по два слова: к левой – слова кошка, сумка, к правой – журавль, коньки.

	1 балл
	· Выполнено три правильных соединения.

· К каждой схеме правильно подобрано по одному слову, ошибочных соединений нет.

· Выполнено три правильных соединения и одно неправильное.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 11

	2 балла
	Задание выполнено правильно: вписаны нужные буквы, опознана нерешаемая задача.

а     ы  
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Ж       М 

Ш     ___                 
э     у 
е      ю


	1 балл
	· Во всех случаях, кроме нерешаемой задачи, буквы вписаны правильно, а в нерешаемой задаче вписана любая буква.

· Нерешаемая задача опознана верно и буква не вписана, но при этом в одном из решаемых случаев допущена ошибка. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 12 

	2 балла
	Записаны два предложения. В одном из предложений слово дымок использовано в значении дым и поставлено в предложении не первым (например, 1. «Из трубы шёл небольшой дымок»), во втором предложении слово «Дымок» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении любое положение (например, 2. «В деревне у бабушки жил кот Дымок»).

	1 балл
	Записаны два предложения, при этом и в том, и в другом предложении слово дымок использовано в значении дым, при этом в одном из предложений слово «Дымок» поставлено в начало предложения (например, 1. «Из трубы шёл небольшой дымок». 2. «Дымок от костра заметили все».)

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 13

	2 балла
	Выбраны второе и третье утверждения, при этом неверные утверждения не выбраны.

	1 балл
	Выбрано одно из двух правильных утверждений: второе или третье, при этом неверные утверждения не выбраны.

	0 баллов 
	Все остальные случаи


Оценивание работы по русскому языку  2 вариант
Задание № 1

	2 балла
	Отмечены первые и вторые звуки в схемах:

     (     (     (     (                 (     (     (     ( 

	1 балл
	Отмечены вторые звуки в схемах:

      (    (     (     (                  (    (     (     ( 

При этом ( может стоять в первой клеточке первого или второго слова.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 2

	2 балла
	Выбраны оба слова: парта и жилка, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово парта, либо слово жилка,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: парта и жилка, и при этом выбрано еще одно слово, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 3

	2 балла
	Выбраны оба слова: уголёк и крокодил, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово уголёк, либо слово крокодил,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: уголёк и крокодил, и при этом выбрано еще одно из слов, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 4

	1 балл
	Выбраны оба слова: улица и зверьки, другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 5

	1 балл
	Правильно вписаны все буквы.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 6

	1 балл
	Выбран четвёртый вариант ответа. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 7

	2 балла
	Правильно определены границы предложений, при записи правильно оформлены предложения, нет ошибок при списывании: 

Хорошо летом в лесу. Деревья одеты зелёной листвой. Громко поют птицы. 

	1 балл
	В целом работа выполнена правильно, но допущены 1-2 ошибки (орфографические или связанные с определением границ предложений).

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 8

	1 балл
	Выбраны оба слова: огонь и алый. Другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 9

	2 балла
	Выбраны оба слова: мишка и яхта, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово мишка, либо слово яхта,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: мишка и яхта, и при этом выбрано еще одно слово, которые не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 10 

	2 балла
	К каждой схеме правильно подобрано по два слова: к левой слова лошадь, пальцы, к правой – стена, грибок.

	1 балл
	· Выполнено три правильных соединения.

· К каждой схеме правильно подобрано по одному слову, ошибочных соединений нет.

· Выполнено три правильных соединения и одно неправильное.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 11 

	2 балла
	Задание выполнено правильно: вписаны нужные буквы, опознана нерешаемая задача. 
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	1 балл
	· Во всех случаях, кроме нерешаемой задачи, буквы вписаны правильно, а в нерешаемой задаче вписана любая буква.

· Нерешаемая задача опознана верно и буква не вписана, но при этом в одном из решаемых случаев допущена ошибка. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 12 

	2 балла
	Записаны два предложения. В одном из предложений слово снежок использовано в значении снег и поставлено в предложении не первым (например, 1. «Сегодня весь день идёт легкий снежок»), во втором предложении слово «Снежок» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении любое положение (например, 2. «Кот Снежок очень любит молоко и сметану»).

	1 балл
	Записаны два предложения, при этом и в том, и в другом предложении слово снежок использовано в значении снег, но в одном из предложений слово «Снежок» поставлено в начало предложения (например, 1. «Сегодня весь день идёт легкий снежок». 2. «Снежок на елках выглядит особенно белым»).

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 13

	2 балла
	Выбраны первое и четвертое утверждения, при этом неверные утверждения не выбраны.

	1 балл
	Выбрано одно из двух правильных утверждений: первое или четвертое, при этом неверные утверждения не выбраны.

	0 баллов 
	Все остальные случаи


3 вариант
Задание № 1

	2 балла
	Отмечены только первые и вторые звуки в схемах:

     (     (     (     (                 (     (     (     ( 



	1 балл
	Отмечены вторые звуки в схемах:

      (    (     (     (                  (    (     (     ( 

При этом ( может стоять в первой клеточке первого или второго слова.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 2

	2 балла
	Выбраны оба слова: чашки и ветки, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово чашки, либо слово ветки,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: чашки и ветки, и при этом выбрано еще одно слово, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 3

	2 балла
	Выбраны оба слова: ошибка и котёнок, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово ошибка, либо слово котёнок,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: ошибка и котёнок, и при этом выбрано еще одно из слов, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 4

	1 балл
	Выбраны оба слова: утёнок и пальма, другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 5

	1 балл
	Правильно вписаны все буквы.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 6

	1 балл
	Выбран второй вариант ответа. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 7

	2 балла
	Правильно определены границы предложений, при записи правильно оформлены предложения, нет ошибок при списывании: 

Летом в лесу хорошо. В траве шуршит ёж. На деревьях поют птицы.

	1 балл
	В целом работа выполнена правильно, но допущены 1-2 ошибки (орфографические или связанные с определением границ предложений).

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 8

	1 балл
	Выбраны оба слова: якорь и улей, другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 9

	2 балла
	Выбраны оба слова: лента и юбка,  другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово лента, либо слово юбка,  лишние слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: лента и юбка, и при этом выбрано еще одно слово, которые не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 10 

	2 балла
	К каждой схеме правильно подобрано по два слова: к левой – слова мышка, шутка, к правой – корабль, зверьки.

	1 балл
	· Выполнено три правильных соединения.

· К каждой схеме правильно подобрано по одному слову, ошибочных соединений нет.

· Выполнено три правильных соединения и одно неправильное.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 11

	2 балла
	Задание выполнено правильно: вписаны нужные буквы, опознана нерешаемая задача.
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	1 балл
	· Во всех случаях, кроме нерешаемой задачи, буквы вписаны правильно, а в нерешаемой задаче вписана любая буква.

· Нерешаемая задача опознана верно и буква не вписана, но при этом в одном из решаемых случаев допущена ошибка. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 12 

	2 балла
	Записаны два предложения. В одном из предложений слово ветерок использовано в значении слабый ветер и поставлено в предложении не первым (например, 1. «В лицо мне дул теплый ветерок»), во втором предложении слово «Ветерок» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении любое положение (например, 2. «В деревне у бабушки жил пес Ветерок»).

	1 балл
	Записаны два предложения, при этом и в том, и в другом предложении слово ветерок использовано в значении слабый ветер, при этом в одном из предложений слово «Ветерок» поставлено в начало предложения (например, 1. «В лицо мне дул теплый ветерок». 2. «Ветерок дул мне в лицо».)

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 13

	2 балла
	Выбраны второе и третье утверждения, при этом неверные утверждения не выбраны.

	1 балл
	Выбрано одно из двух правильных утверждений: второе или третье, при этом неверные утверждения не выбраны.

	0 баллов 
	Все остальные случаи


Оценивание работы по русскому языку  4 вариант
Задание № 1

	2 балла
	Отмечены первые и вторые звуки в схемах:

     (     (     (     (                 (     (     (     ( 

	1 балл
	Отмечены вторые звуки в схемах:

      (    (     (     (                  (    (     (     ( 

При этом ( может стоять в первой клеточке первого или второго слова.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 2

	2 балла
	Выбраны оба слова: сумки и шишки, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово сумки, либо слово шишки,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: сумки и шишки, и при этом выбрано еще одно слово, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 3

	2 балла
	Выбраны оба слова: огонёк и пылесос, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово огонёк, либо слово пылесос,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: огонёк и пылесос, и при этом выбрано еще одно из слов, которое не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 4

	1 балл
	Выбраны оба слова: олени и письмо, другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 5

	1 балл
	Правильно вписаны все буквы.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 6

	1 балл
	Выбран третий вариант ответа. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 7

	2 балла
	Правильно определены границы предложений, при записи правильно оформлены предложения, нет ошибок при списывании: 

Утром на траве роса. Капли воды блестят на листьях. Поёт птичий хор.

	1 балл
	В целом работа выполнена правильно, но допущены 1-2 ошибки (орфографические или связанные с определением границ предложений).

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 8

	1 балл
	Выбраны оба слова: улей и уголь. Другие слова не выбраны.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 9

	2 балла
	Выбраны оба слова: фишки и ёлки, другие слова не выбраны. 

	1 балл
	· Выбрано только одно из нужных слов: либо слово фишки, либо слово ёлки,  другие слова не выбраны.

· Выбраны оба слова: фишки и ёлки, и при этом выбрано еще одно слово, которые не соответствует схеме. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 10 

	2 балла
	К каждой схеме правильно подобрано по два слова: к левой слова книга, кролик, к правой – тетрадь, кольцо.

	1 балл
	· Выполнено три правильных соединения.

· К каждой схеме правильно подобрано по одному слову, ошибочных соединений нет.

· Выполнено три правильных соединения и одно неправильное.

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 11 

	2 балла
	Задание выполнено правильно: вписаны нужные буквы, опознана нерешаемая задача. 

У        О

Ю       Ё
Ж        Г
Ш       К        
Д        М 

Т      ___                 
А      Э 

Я      Е


	1 балл
	· Во всех случаях, кроме нерешаемой задачи, буквы вписаны правильно, а в нерешаемой задаче вписана любая буква.

· Нерешаемая задача опознана верно и буква не вписана, но при этом в одном из решаемых случаев допущена ошибка. 

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 12 

	2 балла
	Записаны два предложения. В одном из предложений слово звездочка использовано в значении маленькая звезда и поставлено в предложении не первым (например, 1. «Дорогу домой нам указывала маленькая звёздочка»), во втором предложении слово «Звёздочка» использовано как имя собственное (кличка какого-то животного, название населенного пункта и т.д.) и занимает в предложении любое положение (например, 2. «Корова Звёздочка очень любила бодаться»).

	1 балл
	Записаны два предложения, при этом и в том, и в другом предложении слово звёздочка использовано в значении маленькая звезда, но в одном из предложений слово «Звёздочка» поставлено в начало предложения (например, 1. «Дорогу домой нам указывала маленькая звездочка». 2. «Звездочка указывала нам дорогу домой»).

	0 баллов
	Все остальные случаи


Задание № 13

	2 балла
	Выбраны первое и четвертое утверждения, при этом неверные утверждения не выбраны.

	1 балл
	Выбрано одно из двух правильных утверждений: первое или четвертое, при этом неверные утверждения не выбраны.

	0 баллов 
	Все остальные случаи


